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Θέμα 1 : Σάββατο 16 /Κυριακή 17 Οκτωβρίου 2021 
 

Η ΠΑΡΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΠΟΡΕΑ 
 

   
‒ Έχετε παιδιά καθόλου φυτά στο σπίτι σας; Είτε σε γλάστρες, είτε στον κήπο... Τις περιποιείστε; 

Το καλοκαίρι αν φύγατε, τι κάνατε με τα λουλούδια και τα φυτά σας; Τα πότιζε κάποιος; .... 
 Πολύ ωραίες οι απαντήσεις σας παιδιά! Ένα φυτό για να μεγαλώσει, να διατηρηθεί και να μην 
ξεραθεί θέλει φροντίδα! Θέλει το χώμα του, το νεράκι του, θέλει σκάψιμο και κλάδεμα που και που! 
Αλλιώς μαραίνεται... 

Μια ιστορία για το πως ο σπόρος πέφτει στη γη και φυτρώνει θα πούμε σήμερα παιδιά. Μια 
ιστορία όπως την διηγήθηκε ο ίδιος ο Χριστός.  
 
 Βγήκε ο σποριάς για να σπείρει το σιτάρι στη γη. Καθώς έσπερνε, μερικοί σπόροι έπεσαν στο 
δρόμο, καταπατήθηκαν από τους διαβάτες και ήρθαν τα πουλιά και τους έφαγαν όλους. Άλλοι έπεσαν 
σε έδαφος πετρώδες, που δεν είχε πολύ χώμα κι αφού φύτρωσαν ξεράθηκαν γιατί δεν είχαν υγρασία. 
Άλλοι έπεσαν σε έδαφος γεμάτο από σπόρους αγκαθιών, κι όταν τα αγκάθια φύτρωσαν μαζί τους, τους 
έπνιξαν τελείως. Κι άλλοι έπεσαν στο γόνιμο έδαφος κι έδωσαν καρπό εκατό φορές περισσότερο από το 
σπόρο. «Όποιος έχει αυτιά για να ακούει, ας ακούει», είπε τελειώνοντας την ιστορία ο Ιησούς. 
 Οι μαθητές  ζήτησαν από τον Χριστό να τους εξηγήσει την παραβολή κι Αυτός τότε τους είπε: 
 Ο σπόρος συμβολίζει το λόγο του Θεού. Σε εκείνον ο οποίος ακούει το κήρυγμα για τη Βασιλεία 
του Θεού και δεν το αποδέχεται, έρχεται ο διάβολος και παίρνει ό,τι σπάρθηκε στην καρδιά του. Αυτός 
είναι ο σπόρος που έπεσε στο δρόμο. 
 Το πετρώδες έδαφος όπου έπεσε ο σπόρος είναι όποιος ακούει το λόγο και τον δέχεται αμέσως 
με πολλή χαρά. Δεν έχει όμως μέσα του τη ρίζα γιατί του λείπει η πίστη. Γι' αυτό μόλις έρθουν πειρασμοί 
και δυσκολίες αμέσως απαρνιέται το λόγο του Θεού. 
 Τα αγκάθια όπου σπάρθηκε ο σπόρος είναι όποιος ακούει το λόγο, όμως οι φροντίδες της ζωής 
και η απάτη του πλούτου καταπνίγουν τα μηνύματα του θείου λόγου και έτσι δεν καρποφορεί. 
 Τέλος, ο σπόρος που σπάρθηκε σε γόνιμο έδαφος συμβολίζει εκείνους που ακούν το Ευαγγέλιο 
και το αποδέχονται στη ζωή τους, φέρνοντας καρπό εκατό φορές περισσότερο. 
 

*** 
 

  Η ιστορία που είπαμε σήμερα παιδιά είναι πολύ σημαντική γιατί τη διηγήθηκε ο ίδιος ο Χριστός 
μας στους ανθρώπους και υπάρχει στην Καινή Διαθήκη. Όπως έχουμε ξαναπεί, τέτοιες ιστορίες που είχε 
πει ο Χριστός τις λέμε παραβολές! 
 

1. Τι είναι οι παραβολές;  Οι παραβολές του Χριστού είναι μικρές ιστορίες με συμβολική σημασία 
(εικόνες από τη φύση, παραδείγματα απ’ την καθημερινή ζωή των ανθρώπων). Σ’ αυτές τις μικρές 
ιστορίες κρύβονται μεγάλα μηνύματα, που μας οδηγούν στην Αλήθεια του Θεού.  

Στην παραβολή του Σπορέα, ο Χριστός περιγράφει μία όμορφη εικόνα από τη αγροτική ζωή. Κάθε 
φθινόπωρο οι γεωργοί όργωναν και έσπερναν τα χωράφια τους, με πολύ κόπο, αλλά και με αισιοδοξία 
ότι θα τους δώσουν πλούσιο καρπό.  

 
2. Ελάτε να δούμε, τώρα, ποια αλήθεια κρύβεται σ’ αυτήν την όμορφη Παραβολή!  
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❖ Ο Μεγάλος Σποριάς της Παραβολής, ο καλός Γεωργός, είναι ο ίδιος ο Χριστός. Αυτός 
 οργώνει και σπέρνει τα χωράφια του. 

❖ Χωράφια του Χριστού είναι οι ψυχές των ανθρώπων. Κάθε ανθρώπινη ψυχή είναι εικόνα δική 
του (κατ’ εικόνα), αφού Αυτός μας δημιούργησε και Αυτός φροντίζει, ως στοργικός πατέρας, την 
κάθε ψυχή.  

❖ Ο σπόρος που ρίχνει στα χωράφια, στις ψυχές μας δηλαδή, ο Χριστός, είναι ο λόγος Του, τα 
αθάνατα λόγια του Χριστού μας, η Αιώνια Αλήθεια του Ευαγγελίου Του, οι άγιες Εντολές Του.  

 

3. Τον λόγο του Θεού:  
❖ τον ακούμε στη Θεία Λειτουργία, κάθε Κυριακή, γι’ αυτό είναι σπουδαίο να είμαστε κάθε 

Κυριακή πρωί στην Εκκλησία,   
❖ τον διδασκόμαστε στο Κατηχητικό που ερχόμαστε με τόση χαρά και ενθουσιασμό και   
❖ μπορούμε να τον διαβάζουμε και μόνοι μας στο σπίτι μας, μέσα στην Αγία Γραφή. (Στο σημείο 

αυτό, δείχνουμε στα παιδιά μία Καινή Διαθήκη ή τη Βίβλο, που έχουμε φροντίσει να έχουμε μαζί 
μας και στο τέλος τα προτρέπουμε να την ξεφυλλίσουν, εξηγώντας τους ότι είναι μεγάλη υπόθεση 
να μελετάμε, έστω λίγο κάθε ημέρα, από το Λόγο του Θεού). 

 
4. Ας δούμε τώρα τα τέσσερα είδη χωραφιών, που είναι οι καρδιές των ανθρώπων. 

 
Α. Δρόμος, είναι η ψυχή που δεν πιστεύει στο Θεό. Ό,τι καλό και ωφέλιμο ακούσει, καταπατιέται 

από το κακό, που κυριαρχεί μέσα της ή το αρπάζει ο διάβολος.  
Β. Πέτρα, είναι η ολιγόπιστη ψυχή. Έχει καλή διάθεση, ακούει το Λόγο του Θεού, αλλά στις πρώτες 

δυσκολίες παρατάει τον αγώνα της αρετής και έτσι ξεραίνεται ό,τι καλό φύτρωσε μέσα της.  
Γ. Χωράφι με αγκάθια,  είναι η ψυχή που την τρώνε οι μάταιες φροντίδες (χρήματα, διασκεδάσεις, 

καλοπέραση). Ενώ θέλει να πιστεύει, αυτά τα αγκάθια δεν την αφήνουν και πνίγουν την πίστη, 
που αρχικά φύτρωσε μέσα της. 

Δ. Τέλος, το καρποφόρο-γόνιμο χωράφι, είναι η ψυχή που ακούει τα θεϊκά λόγια, τα πιστεύει 
απόλυτα, τα κρατάει μέσα της σαν τον πιο πολύτιμο θησαυρό και τα εφαρμόζει στην καθημερινή 
της ζωή.  

 Ξέρω ότι όλοι σας τώρα σκέφτεστε: Μακάρι η ψυχή μου να γίνει καρποφόρο χωράφι, στο οποίο 
θα φυτρώσει και θα δώσει πλούσιο καρπό, ο λόγος του Θεού! Τι υπέροχη σκέψη είναι αυτή… Πόσο 
μεγάλη χαρά νοιώθουμε!  
 
 

5. Πώς μπορούμε κι εμείς να ανοίξουμε τις καρδιές μας για να φυτευτεί μέσα τους ο Λόγος του 
Θεού;  
 

Αρχικά, να θυμάστε πάντα ότι τα λόγια του Χριστού μας είναι απλά και ξεκάθαρα, για να τα 
καταλαβαίνουμε και να ωφελούμαστε από την Αλήθεια του Ευαγγελίου Του. Ας δούμε τί μας ζητάει, 
ώστε να μπορούμε να τα εφαρμόζουμε στην καθημερινή μας ζωή και να είμαστε ευτυχισμένοι.  

 
❖ Μας ζητάει να πηγαίνουμε κάθε Κυριακή στο σπίτι Του, που είναι ο Ιερός Ναός. Εκεί θ’ ακούμε 

τη φωνή Του, την ώρα που ο ιερέας διαβάζει το Ευαγγέλιο.  
❖ Μας προσκαλεί κάθε εβδομάδα στο Κατηχητικό, για να ακούσουμε τα λόγια όχι του κατηχητή 

μας, δεν είναι δικά του αυτά που μας λέει, αλλά του ίδιου του Θεού!  
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❖ Επιθυμεί αυτά που ακούμε να τα πιστεύουμε.  Εκείνος μας λέει μόνο την Αλήθεια και όλη την 
Αλήθεια!  Τι μεγάλη ευκαιρία, λοιπόν!  Να μαθαίνουμε αυθεντική την Αλήθεια και να την 
τηρούμε στη ζωή μας, στο σχολείο, στο σπίτι κ.λπ.    

❖ Και κάτι ακόμα, πολύ σπουδαίο κι αυτό: μας καλεί να γίνουμε και εμείς μικροί γεωργοί, 
σποριάδες! Πώς; Καλώντας και άλλους φίλους μας στο κατηχητικό, για να ακούσουν κι αυτοί τα 
αθάνατα λόγια του Χριστού μας. 

  
ΣΥΝΘΗΜΑ: Να αγαπάμε το λόγο του Θεού, να τον ακούμε συχνά, να πιστεύουμε σ’ αυτόν και να 

καλούμε κι άλλους φίλους μας για να τον ακούσουν.  
 
 
Παιχνίδι: 
Έχουμε μαζί μας τρία μπουκάλια του 1,5 λίτρου (άδεια) από αναψυκτικά. Τα τοποθετούμε σε μια γραμμή. 
Χωρίζουμε τρεις ομάδες και δίνουμε σε κάθε παιδί από 5 στραγάλια ή φιστίκια ή ωμά φασόλια κτλ. 
Τα παιδιά παρατάσσονται απέναντι από τα μπουκάλια σε μία απόσταση (την ορίζουμε εμείς ανάλογα με 
τις ικανότητες και την ηλικία των παιδιών μας ) και προσπαθούν να καταφέρουν να βάλουν τους σπόρους 
τους μέσα στα μπουκάλια. Κερδίζει η ομάδα που θα έχει τους περισσότερους σπόρους μέσα στα 
μπουκάλια. 
Το παιχνίδι μπορεί να επαναληφθεί με εναλλαγές των ομάδων ή/και των αποστάσεων. 


